хотя бы один вечер, помогая им разобраться в чем-либо, которым ты дала хотя бы один совет, если есть дети, которые случайно называют тебя «мама» и которые уже прожужжали все уши о тебе родителям... Если они есть, значит, смена не прошла зря.

Я рада, что решилась отправить анкету. История с вожатством — это очень большая история в моей жизни, которая не закончилась завершением смены, а продолжится еще несколько лет, я надеюсь.

Думаю, что каждый должен попробовать себя в качестве вожатого. Это будет бесценный опыт и незабываемые дни. Студенты направления «Педагогическое образование» на втором курсе проходят практику в лагерях, и я считаю, это замечательно. Знаю, что многие переживают и волнуются, поэтому надеюсь, мой комментарий развеет их страхи и сомнения. Ведь на самом деле, все не так страшно, как кажется. Я работала с разновозрастными детьми, и никогда не скажу, что они отличались непослушанием и мне было трудно. Дети очень любят взаимодействовать с вожатыми и в любом случае будут к вам тянуться. Лагерь - это замечательно, и если идти работать без груза мыслей о возможных проблемах, выдуманных трудностях, то сезон пройдет легко и свободно, а у кого-то, хочется верить, он растянется ещё на многие-многие смены.

Студентка 341 группы ФИЯ НГПУ Юлия Овечкина:



– Я думаю, работу вожатого, как никакую другую, можно описать тремя поговорками: «Перед смертью не надышишься», «Поспешишь – людей насмешишь» и «В гостях хорошо, а дома лучше». В лагере ты живешь в постоянной спешке или, иначе говоря, в быстром темпе, который порой не позволял готовиться к высту-

плениям более качественно. Тем не менее ты и твои дети всегда получат поддержку. Даже если сделал плохо, посмеялись все вместе, а ритм вожатской жизни несет тебя вперед. Что касается последней поговорки, для всех нас лагерь стал домом, поэтому поговорка «В гостях хорошо, а дома лучше» для вожатого звучит иначе: «В лагере — хоть и в гостях, а дома».

P.S. Отчетная конференция по летней педагогической практике показала, что каждый вожатый прикипел сердцем к своему

отряду, неважно, были это семилетние малыши или подростки на два года младше самих вожатых. Многие студенты также отметили, что с удовольствием продолжат работу в лагере следующим летом.



Автор материала, студентка 341 группы ФИЯ НГПУ Юлия Рычкова, представляла факультет на V Конкурсе профессионального мастерства для студентов НГПУ «Вожатый года», проходивших летнюю педагогическую практику, в номинации «Солнечный круг» (стаж работы в лагере менее трех смен). Конкурсные испытания включали создание портфолио, презентацию методической разработки отрядного дела, организацию площадки на Студенческом Арбате во время большой перемены и представление творческой визитки. В результате Юлия получила приз симпатий от жюри конкурса. Впечатления и опыт участия у нее остались только положительные. Надеемся, в следующем году и начинающие, и уже опытные вожатые так же достойно представят ФИЯ НГПУ на этом конкурсе.

ВОЖАТЫЕ В СОЧИ НЕ ОТДЫХАЮТ

Вожатый – та профессия, которая стала популярна среди студентов ФИЯ НГПУ, ныне третьекурсников, этим летом. Это был первый серьезный опыт работы с детьми, которого все боялись, но ждали с нетерпением.

Проработав одну смену в СОЛКД «Чкаловец», нельзя было не остаться еще хотя бы на одну, тем более что стало известно о приезде иностранных гостей, в тандеме с которыми мне и моей одногруппнице Софье Сафаровой предстояло работать. Моей напарницей назначили 18-летнюю выпускницу из Бристоля Бекки Холлоуэй, которая решила попутешествовать год (по-английски такой год называется «agapyear»), чтобы определиться с будущей профессией. Напарником Софьи оказался 22-летний студент Роб Клит из Эдинбурга. Иностранец – тот же ребенокпочемучка, но опыт общения с носителем языка бесценен, как бесценны и воспоминания о первом вожатском лете.

Но на этом получение вожатского опыта не закончилось: мы стали участниками XII Общероссийской встречи организаторов отдыха, оздоровления детей и молодежи «Итоги лета—2013», которая проходила в Сочи с 6 по 15 сентября. Делегация НГПУ

была представлена восемью студентами и внушительным педагогическим составом, а делегация НСО стала одной из самых многочисленных. Всего во встрече приняли участие более 300 человек из 12 городов России. Пансионат «Олимпийский Дагомыс» превратился в настоящий лагерь с увлекательными семинарами, творческими мастер-классами и незабываемыми концертными программами.

В один из дней мы посетили ВДЦ «Орленок»: познакомились с лагерем и его руководством, встретились со студентами нашего вуза, работающими в ВДЦ, которые показали нам территорию лагеря и рассказали о его традициях. Надеюсь, что когда-нибудь и мне выдастся шанс поработать в таком месте, как ВДЦ «Орленок». Я просто не могла не кинуть монетку на дно Черного моря, чтобы однажды вернуться сюда.

11 сентября на территории пансионата состоялся день Новосибирской области, который начался с необычной зарядки для души и тела, днем прошли презентации лагерей области и мастерклассы, а вечером была представлена творческая программа под эгидой недавно прошедших в нашем городе игр «Спорт. Искусство. Интеллект». Вожатские отряды Новосибирской области продемонстрировали высокий уровень мастерства и поделились секретами успеха.

12 сентября проходила научно-методическая школа, которая открыла новые взгляды на развитие лагерной педагогики. Было приятно обменяться опытом с представителями других педагогических вузов и выслушать их точки зрения. В результате был выпущен сборник статей «Детский лагерь как пространство воспитания, развития и социализации детей», в который вошла публикация «Возможности ДОЛ в формировании общекультурных и профессиональных компетенций студента педагогического вуза», написанная мной и Софьей Сафаровой.

Встреча завершилась 16 сентября празд-

ничным концертом и торжественным награждением участников. Из солнечного Сочи мы привезли огромный багаж вожатского опыта, кучу положительных эмоций и заряд энергии на целый учебный год.

